ПАМЯТКА

Проблемное поле выпускной квалификационной работы по специальности «Культурология» с присвоением квалификации «Учитель культурологии»
Выпускная квалификационная работа по данной специальности, как правило, находится в проблемном поле прикладной культурологи – разделе культурологии, раскрывающем методологические основы, закономерности, принципы, средства, методы и формы вовлечения человека в мир культуры, определяющим механизм создания благоприятной культурной среды, обосновывающим технологию обеспечения условий для реализации духовно-эвристических и художественно-творческих потенций людей, проявления их социально-культурной активности. 

Предметом культурологии выступает все, что создано руками и разумом человека; предметом прикладной культурологии становится процесс постижения индивидом результатов этой деятельности, процесс вовлечения его в воспроизводство ценностей культуры.
Основными категориями этого раздела культурологи, которые образуют методологический базис и понятийный аппарат дипломных работ, являются:

- социально-культурная деятельность, это обусловленная нравственно-интеллектуальными мотивами общественно целесообразная деятельность. Она реализуется в следующих процессах: создание, освоение, сохранение, распространение и управление ценностями культуры. В прикладной культурологи описаны функции, закономерности, принципы, формы, средства и методы. В выпускной квалификационной работе дипломник развивает исследование обозначенных тех или иных видов социально-культурной деятельности, руководствуясь этим очерченным содержательным аппаратом, четко фиксирует и называет из всего обилия те, что исследуются в работе.
- культурные ценности - термин, используемый для выражения социального и культурного значения для человека и общества определенных явлений действительности. В контексте прикладной культурологи актуальным является институциональный и юридический аспект понятия. Культурные ценности с этой точки зрения - имущественные ценности религиозного или светского характера, имеющие историческое, художественное, научное или иное культурное значение: произведения искусства, книги, рукописи, инкунабулы, архивные материалы, составные части и фрагменты архитектурных, исторических, художественных памятников, а также памятников монументального искусства и другие категории предметов. Перечисленные институции могут быть объектом и предметом исследования.
- социально-культурная сфера, т.е. непроизводственная сфера, совокупность отраслей нематериального производства и услуг, это своего рода поле, в котором осуществляется социально-культурная деятельность. Оно существует в социальных институтах, объектом исследования в дипломных работах могут быть те или иные институции культуры. Инфраструктура социально-культурной сферы классифицируется в прикладной культурологи в соответствии с функциями социально-культурной деятельности, что в целом удобно для организации программы и вектора исследования в рамках дипломной работы, хотя существуют классификации и по другим основаниям. 
Для будущего учителя культурологии особое значение приобретает раздел прикладной культурологи – педагогическая культурология - область науки и социальной практики, которая интегрирует в себе принципы педагогики и культурологии и, опираясь на их взаимодействие и взаимовлияние, раскрывает методику историко-культурного просвещения и вовлечения индивида в социально-культурную деятельность, способствующую преобразованию знаний о культуре в художественно-эстетические убеждения, в нормы и принципы духовной жизни.

Объект этой дисциплины – не просто ребенок, ученик, но человек культурный. Она призвана служить осуществлению культуросозидающей функции социально-культурной деятельности, занимаясь разработкой и реализацией механизма последовательного вовлечения личности в мир культуры (хоминизации, социализации, инкультурации, индивидуализации)
ХОМИНИЗАЦИЯ ИНДИВИДА – процесс приобщения новорожденного к роду человеческому; формирование общегуманистических нравственных качеств, основ физической и санитарно-гигиенической культуры, культуры речи, элементарной культуры общения; адаптация органов восприятия к конкретным формам природной и культурной среды.

СОЦИАЛИЗАЦИЯ – процесс и результат включения человека в социум, освоения и воспроизводства им социального опыта, принятия требований, норм и принципов общественных отношений, формирование и реализация детерминированных обществом гражданских, нравственных, профессиональных, общественных, семейных и иных социально значимых функций.
ИНКУЛЬТУРАЦИЯ – вовлечение человека в мир культуры; в систему знаний о мировой и отечественной культуре и сложившихся в обществе ценностных и нормативно-регулятивных установок; в культуроохранительную, культуросозидающую, культуротворческую деятельность, постижение искусства и культурно-информационных процессов, в духовно насыщенное общение и эстетическое освоение окружающей действительности; достижение автоматизма в использовании наиболее общих стандартов культуры. Процесс инкультурации носит непрерывный и всепроникающий характер, связан с сенситивными пиками развития и должен учитывать возрастные и иные способности индивида к восприятию информации и определенных культурных ценностей.

ИНДИВИДУАЛИЗАЦИЯ – создание благоприятных условий для развития творческих потенций личности, ее способностей и дарований; стимулирование процесса реализации единичных и особенных природных и социальных свойств человека, общественное признание его уникального вклада в социально-культурное творчество.

Этот минимум очерчивает понятийный каркас выпускных квалификационных работ по специальности «Культурология» с присвоением квалификации «Учитель культурологии», выделяя специфическое проблемное поле теории и практики учителя-культуролога, помогает отграничить его от других смежных дисциплин.
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