Б.1.6 История и культура марийского народа
Целью курса является ознакомление с историей и культурой марийского народа, а также народов проживающих в РМЭ. Эта учебная работа дает возможность показать особенности проявления общих закономерностей исторических процессов применительно к истории конкретного региона, отдельного народа. Пример марийского края показывает, как в различных конкретно-исторических условиях развивались взаимоотношения разных народов, межнациональные связи; хотя при этом имелись и конфликтные ситуации и формы национального угнетения, и преследования на национальной почве, в целом развивались  в толще народа отношения толерантности, согласия. В то же время пример марийского народа показывает, как на протяжении веков в тяжелых условиях он вел борьбу за выживание и сумел сохранить свой язык и культуру, этнические особенности. Изучение этой дисциплины дает богатый материал для показа роли выдающихся личностей – просветителей, общественно-политических деятелей, деятелей культуры в истории народа. В процессе прохождения курса происходит воспитание патриотизма, любви к родному краю, интернационализма, уважительного отношения к истории и культуре всех национальностей; создаются условия для правильного понимания места Марий Эл в Российском государстве, финно-угорском мире. Знание исторического опыта и уроков прошлого родного края не только обогащает новыми знаниями, но помогает понять и осмыслить настоящее и определить будущее.

Задачи курса:

– сформировать у студентов представление о традиционной культуре народов РМЭ, выявить общее и особенное в  культурном развитии;

– воспитать такие гражданские качества как любовь к культуре всех народов России, толерантность, патриотизм.

В результате освоения данной дисциплины у студентов формируются следующие компетенции: общекультурные - готовность уважительного и бережного отношения к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные, этно-национальные, религиозные и культурные различия.

Выпускник должен обладать следующими общекультурными компетенциями (ОК):

– владением культурой мышления, способностью к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке  цели и выбору путей её достижения (ОК-1);

– способностью понимать значение культуры как формы человеческого существования и руководствоваться в своей деятельности базовыми культурными ценностями, современными принципами толерантности, диалога и сотрудничества (ОК-3);

– способностью логически верно выстраивать устную и письменную речь (ОК-6);

– готовностью к толерантному восприятию социальных и культурных различий, уважительному и бережному отношению к историческому наследию и культурным традициям (ОК-14);

– способностью понимать движущие силы и закономерности исторического процесса, место человека в историческом процессе, политической организации общества (ОК-15);

– способностью использовать навыки публичной речи, ведения дискуссии и полемики (ОК-16).

Выпускник должен обладать следующими профессиональными компетенциями (ПК):

· осознанием социальной значимости своей будущей профессии, обладанием мотивацией к осуществлению профессиональной деятельности (ОПК-1);

· способностью использовать систематизированные теоретические и практические знания гуманитарных, социальных и экономических наук при решении социальных и профессиональных задач (ОПК-2);

· владением основами речевой профессиональной культуры (ОПК-3);

· способностью нести ответственность за результаты своей профессиональной деятельности (ОПК-4);

· в  области педагогической деятельности:

· способностью разрабатывать и реализовывать учебные программы базовых и элективных курсов в различных образовательных учреждениях (ПК-1);

· способностью решать задачи воспитания и духовно-нравственного развития личности обучающихся (ПК-2);

· в области культурно-просветительской деятельности:

· способностью разрабатывать и реализовывать, с учетом отечественного и зарубежного опыта, культурно-просветительские программы (ПК- 9);

· способностью выявлять и использовать возможности региональной культурной образовательной среды для организации культурно-просветительской деятельности (ПК-10);

Студенты должны знать:

– традиции и обычаи марийского народа;

– особенности  и общее в материальной и духовной культуры;

– современное состояние и тенденции развития  культуры и искусства РМЭ.

Студенты должны уметь:

– выявить взаимосвязи и взаимодействия материальной и духовной культуры народов РМЭ;

– давать общую оценку культурным процессам конкретного периода истории края.
Б.1.7 Правоведение

1. Цель курса 

Заключается в овладении студентами знаниями в области права, выработке позитивного отношения к нему, в рассмотрении права как социальной реальности, созданной человеческой цивилизацией и наполненной идеями гуманизма, добра и справедливости. Задачи курса состоят в выработке умения ориентироваться в содержании действующих законов, воспитании правовой грамотности и правовой культуры, привитии навыков правового поведения, необходимых для эффективного выполнения основных социально-правовых ролей в обществе (гражданина, избирателя, собственника, потребителя, работника). 

2. Место дисциплины в структуре ООП бакалавриата 

Данная дисциплина относится к Гуманитарному, социальному и экономическому циклу. Вариативная часть. 

Для изучения дисциплины необходимы знания, умения и компетенции, полученные обучающимися в средней общеобразовательной школе, а также иных дисциплин, составляющих общественный и социальный цикл. 

3. Краткое содержание дисциплины 

Понятие, предмет и задачи дисциплины, основы теории государства и права, Право в системе социального регулирования. Соотношение права и иных социальных норм (норм морали, обычаев, религиозных и корпоративных норм). Понятие права, его признаки. Понятие и виды принципов права. Функции права и сферы его применения. Правовые системы современности (англосаксонская, романо-германская, религиозная и др.). Система права, ее элементы. Отрасль права: понятие, виды. Норма права, ее структура. Соотношение системы права и системы законодательства. Формы (источники) права. Нормативно-правовой акт как основной источник права в Российской Федерации. Закон и подзаконные акты. Законотворчество. Понятие и структура правосознания, соотношение его с другими формами общественного сознания. Виды и функции правосознания. Понятие и виды деформаций правосознания. Конституционное право как базовая отрасль права, политические, гражданские, социально-экономические и культурные права. Основы гражданского права. Понятие права собственности, сделки, наследование по закону и завещанию. Защита прав потребителей. Основы семейного права, вступление в брак и его расторжение; основы трудового права, права и обязанности работника, возникновение и прекращение трудовых отношений. Основы уголовного права. Основы экологического права.

Образовательные технологии

В ходе освоения дисциплины при проведении аудиторных занятий используются следующие образовательные технологии: лекции, практические работы с использованием активных и интерактивных форм проведения занятий и др.

При организации самостоятельной работы занятий используются следующие образовательные технологии: проведение интерактивных лекций с использованием современных интерактивных технологий, использование компьютерных тестовых тренажеров.

Формы текущего контроля успеваемости студентов: тестирование, защита лабораторных работ 

Форма промежуточной аттестации: зачет.

Общая трудоемкость дисциплины – 2 зачетные единицы (72 часа)

Б. 1.8. Педагогическая конфликтология
1. Цели освоения дисциплины.

1. Создать условия для актуализации потребности в саморазвитии и формировании индивидуальных способов конструктивного, ненасильственного, нравственного поведения в конфликте через включение в познавательную и творческую деятельность по решению учебно-практических задач курса.

2. Научить анализировать конфликт, прогнозировать ход его развития и возможные последствия; моделировать конфликт.

3. Развить способности к самопознанию и управлению конкретными конфликтными эмоциональными состояниями.

4. Научить технологиям психологической культуры общения, позволяющим отстаивать свою индивидуальность, противодействовать насилию; технологиям самопомощи в ситуациях конфликта.

5. Сформировать умения находить средства решения конфликта в соответствии с принципами конструктивности, ненасилия, нравственности.

2. Место дисциплины в структуре ООП бакалавриата: 

Данная дисциплина относится к Гуманитарному, социальному и экономическому циклу. Вариативная часть. 
Для изучения дисциплины необходимы знания, умения и компетенции, полученные обучающимися в средней общеобразовательной школе, а также иных дисциплин, составляющих общественный и социальный цикл, а также знания предметов «Психология» и «Педагогика».
3. Краткое содержание дисциплины «Педагогическая конфликтология»

Введение в конфликтологию. Культурные и этические нормы взаимодействия в конфликте: моральные и правовые нормы поведения людей в конфликте; ненасилие как общечеловеческая ценность; этика ненасилия (Л.Н. Толстой, М. Ганди); культурно-историческая специфика конфликтов в нашей стране. Стратегии и тактики поведения в конфликте. Мотивация и психологическая защита в конфликте. Разрешение конфликтов как способ их преодоления. Переговоры как метод разрешения конфликтов. Внутриличностные конфликты. Межличностные конфликты. Конфликты в группе. Эволюция научных воззрений на конфликт. Методология анализа конфликтов. Культурные и этические нормы взаимодействия в конфликте. Агрессия и насилие как деструктивные формы воздействия на конфликты. Грамматика общения в конфликте. Посредничество в разрешении конфликтов. Конфликты в семье.

Образовательные технологии

В ходе освоения дисциплины при проведении аудиторных занятий используются следующие образовательные технологии: лекции, практические работы с использованием активных и интерактивных форм проведения занятий и др.

При организации самостоятельной работы занятий используются следующие образовательные технологии: проведение интерактивных лекций с использованием современных интерактивных технологий, использование компьютерных тестовых тренажеров.

Формы текущего контроля успеваемости студентов: тестирование, защита лабораторных работ 

Форма промежуточной аттестации: зачет.

Общая трудоемкость дисциплины – 2 зачетные единицы (72 часа)

