Б.2.1 Информационные технологии в образовании

Цель дисциплины: формирование знаний об основных принципах работы и использования в учебном процессе современных технических и аудиовизуальных средств поддержки учебного процесса. 
Место дисциплины в структуре ООП: 
Дисциплина «Информационные технологии в образовании» относится к базовой части математического и естественнонаучного цикла дисциплин (Б.2.1).

Для освоения дисциплины «Информационные технологии в образовании» студенты используют знания, умения, навыки, сформированные в процессе изучения предметов «Математика» и «Информатика» в общеобразовательной школе.

Освоение дисциплины «Информационные технологии в образовании» является необходимой основой для последующего изучения дисциплины «Аудиовизуальные средства в физической культуре и спорте», прохождения педагогической практики. 

Требования к результатам освоения дисциплины:

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций:

· Владение культурой мышления, способностью к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей ее достижения (ОК-1);

· способность использовать знания о современной естественнонаучной картине мира в образовательной и профессиональной деятельности, применять методы математической обработки информации, теоретического и экспериментального исследования (ОК-4);

· владение основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации,  наличие навыков работы с компьютером как средством управления информацией (ОК-8);

· способность работать с информацией в глобальных компьютерных сетях (ОК-9);

· способность применять современные методы диагностирования достижений обучающихся и воспитанников, осуществлять педагогическое сопровождение процессов социализации и профессионального самоопределения обучающихся, подготовки их к сознательному выбору профессии (ПК-3);

В результате изучения студент должен:

знать:

· методы, методики и технологии проведения обучения с широким использованием аудиовизуальных технологий;

· критерии выбора и основные характеристики современных учебных средств, используемых в учебном процессе;

· особенности каждого из видов аудиовизуальных средств обучения;

· историю возникновения и перспективы развития различных аудиовизуальных средств образования.
уметь:

· выбирать эффективные методические приемы, технические и информационные средства для достижения цели учебного курса и решения его задач;

· - ориентироваться в основных технических характеристиках новейших средств обучения;

· - самостоятельно определять межпредметные связи, возникающие по ходу освоения дисциплины, творчески применять полученные сведения в дальнейшей профессиональной деятельности, в частности, преподавания.

владеть:

· навыками использования аудиовизуальных технологий в процессе преподавания;

· навыками самостоятельной работы с программными и аппаратными средствами для разработки авторских учебных проектов, методических и дидактических материалов с использованием компьютерных технологий;

· навыками проведения учебных занятий с использованием аудиовизуальных технологий и новых информационных и коммуникационных технологий.

Структуру и содержание дисциплины
Общая трудоемкость дисциплины в зачетных единицах и часах^

Лекции – 14 ч.

Лабораторные занятия – 22 ч.

Всего аудиторных – 36 ч.

Самостоятельная работа – 36 ч.

Всего часов – 72

Зачетных единиц – 2

Формы контроля по учебному плану (зачет, экзамен, курсовая работа (проект) с указанием семестра
Зачет – 1 семестр

Б.2.2 Основы математической обработки информации

Целью дисциплины является формирование системы знаний, умений и навыков, связанных с особенностями математических способов представления и обработки информации как базы для развития универсальных компетенций и основы для развития профессиональных компетенций.

Задачи дисциплины: 

1. Формирование системы знаний и умений, связанных с представлением информации с помощью математических средств 

2. Актуализация межпредметных знаний, способствующих пониманию особенностей представления и обработки информации средствами математики 

3. Ознакомление с основными математическими моделями и типичными для соответствующей предметной области задачами их использования 

4. Формирование системы математических знаний и умений, необходимых для понимания основ процесса математического моделирования и статистической обработки информации в профессиональной области 

5. Обеспечение условий для активизации познавательной деятельности студентов и формирования у них опыта математической деятельности в ходе решения прикладных задач, специфических для области их профессиональной деятельности 

6. Стимулирование самостоятельной, деятельности по освоению содержания дисциплины и формированию необходимых компетенций. 

Место дисциплины в структуре ООП:

Дисциплина «Основы математической обработки информации» относится к базовой части профессионального цикла дисциплин (Б 2.Б.03)

Для освоения дисциплины «Основы математической обработки информации» студенты используют знания, умения, навыки, сформированные входе изучения следующих дисциплин: «Информационные и коммуникационные технологии в образовании».

Дисциплина «Основы математической обработки информации» является предшествующей для изучения «Системы обработки информации», «Планирование и анализ эксперимента», «Современные средства оценивания результатов обучения», «Информатизация управления образовательным процессом».

Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины 
Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций: 
– владеет культурой мышления, способен к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей её достижения (ОК-1);

– способен использовать знания о современной естественнонаучной картине мира в образовательной и профессиональной деятельности, применять методы математической обработки информации, теоретического и экспериментального исследования (ОК-4); 

В результате изучении дисциплины студент должен 

Знать: 
· основные способы представления информации с использованием математических средств; 

· основные математические понятия и методы решения базовых математических задач, рассматриваемые в рамках дисциплины; 

· этапы метода математического моделирования; 

Уметь: 
· осуществлять поиск и отбирать информацию, необходимую для решения конкретной задачи; 

· осуществлять перевод информации с языка, характерного для предметной области, на математический язык; 

· подбирать задачи для реализации поставленной учебной цели; 

· определять вид математической модели для решения практической задачи, в том числе, из сферы профессиональных задач; 

· использовать метод математического моделирования при решении практических задач в случаях применения простейших математических моделей;

· использовать основные методы статистической обработки экспериментальных данных. 

· включаться в совместную деятельность с коллегами, работая командой 

· проектировать отдельные фрагменты предметного содержания, при необходимости используя математику 

· использовать базовые методы решения задач из рассмотренных разделов математики 

· интерпретировать информацию представленную в виде схем, диаграмм, графов, графиков, таблиц с учетом предметной области 

· представлять информацию соответствующую области - будущей профессиональной деятельности в виде схем, диаграмм, графов, графиков, таблиц 

· осуществлять первичную статистическую обработку данных 

· реализовывать отдельные (принципиально важные) этапы метода математического моделирования 

· отбирать информационные ресурсы для сопровождения учебного процесса. 

· нести ответственность за результаты своих действий 

· организовывать подгруппы студентов своей группы для овладения ими опытом взаимодействия при решении предлагаемых учебных задач. 

Владеть: 
· содержательной интерпретацией и адаптацией математических знаний для решения образовательных задач в соответствующей профессиональной области 

· основными методами решения задач, относящихся к дискретной математике и простейших задач на использование метода математического моделирования в профессиональной деятельности 

· профессиональными основами речевой коммуникации с использованием элементов формального математического языка 

Структура и содержание дисциплины

Общая трудоемкость дисциплины в зачетных единицах  2.

Форма контроля знаний по учебному плану – зачет, семестр – 2.

На заочном отделении дисциплина «Основы математической обработки информации» изучается на 1 курсе во втором семестре (отчетность во 2 семестре в форме зачета). На изучение курса отводится  72 учебных часа,   в т.ч. 34 ч. аудиторных занятий и 38 ч. самостоятельной работы студентов (СРС). Аудиторные занятия включают 14 ч. лекций и 20 ч. практических занятий. 

Контроль и организация самостоятельной работы студентов осуществляются с помощью РГР, охватывающей все наиболее важные разделы курса.

Б.2.3 «Естественнонаучная картина мира»

Цели освоения дисциплины 

Сформировать у студентов основы естественнонаучного мышления. Задачи, вытекающие из данной цели: передать знания о естественнонаучной картине мира и ее эволюции, сформировать основные компетенции студентов в основах естественных наук. 

Место дисциплины в структуре ООП бакалавриата 

Естественнонаучная картина мира – дисциплина, входящая в математический и естественнонаучный цикл. Предназначена для формирования у студентов целостного представления о современном естествознании, ключевых понятиях и представлениях, взаимовлиянии естественных наук (физики, химии, биологии, экологии, наук о Земле, наук о Вселенной), а также их связи с гуманитарными и техническими науками, о естественнонаучных основах современного научного мышления, о новейших концепциях, и проблемах современного естествознания и его прикладном значении. Курс «Концепции современного естествознания» связан «Философией». Компетенции, приобретенные в ходе изучения данной дисциплины, готовят студента к освоению профессиональных компетенций в ходе изучения таких дисциплин профессионального цикла, как «Естествознание», «Методика преподавания интегративного курса «Окружающий мир»». 

Формируемые компетенции ОК.1, ОК.2 , ОК.3 , ОК.4, ОК.6, ОК.8, ОК.15, ОК.16, ОПК.1, ОПК.2, ОПК.3, ОПК.4, ОПК.6, ПК.1, ПК.2, ПК.4

В результате изучения дисциплины студент 

должен знать: 
· фундаментальные законы и концепции физики, на которых строится современная естественнонаучная картина мира; 

· этапы развития современной естественнонаучной картины мира; 

· дискуссионные вопросы и новейшие достижения современной естественнонаучной картины мира, ее отличия от других картин мира; 

· структурные уровни организации материи, геологическую и биологическую эволюцию, происхождение жизни, главные вопросы генетики и эволюционной теории; 

· происхождение, биологические и экологические основы существования человека; 

должен уметь: 
· доказательно обсуждать теоретические и практические проблемы естественнонаучной картины мира; 

· различать научные, лженаучные, паранаучные и псевдонаучные идеи и концепции 

· использовать теоретические знания для практического решения профессиональных задач; 

должен владеть: 
· способами ориентации в профессиональных источниках информации (журналы, сайты, образовательные порталы и т.д.); 

· различными средствами коммуникации в профессиональной педагогической деятельности; 

· способами совершенствования профессиональных знаний и умений путем использования возможностей информационной среды образовательного учреждения, региона, области, страны. 

Краткое содержание дисциплины (модуля) «Естественнонаучная картина мира» (основные разделы и темы) 

Основы естествознания. Характерные черты и особенности современного естествознания. Естественнонаучная и гуманитарная культура. Принципы современного естествознания. Научная картина мира. 

Основные этапы формирования естественнонаучных знаний об окружающем мире. Научные революции и становление естествознания в Новое время. 

Методология научных исследований. 

Фундаментальные законы и концепции естествознания. Науки о Космосе и о Земле. 

Космология и космогония. Большой взрыв. Эволюция и строение галактик и звезд. Солнце и планеты Солнечной системы. Строение и эволюция Земли. Теория глобальной тектоники. 

Структурные уровни организации материи. Микро-, макро- и мегамира. Концепции описания природы, порядок и беспорядок в природе, хаос. 

Основные концепции физики. Место химии среди естественных наук. Особенности биологического уровня организации материи. Фундаментальные понятия и законы экологии. Современная антропология о происхождении человека. Концепции этногенеза Л.Н. Гумилева. 

Образовательные технологии

В ходе освоения дисциплины при проведении аудиторных занятий используются следующие образовательные технологии: лекции, семинарские занятия с использованием активных и интерактивных форм проведения занятий (проведение деловых и ролевых игр, коммуникативных тренингов) При организации самостоятельной работы занятий используются следующие образовательные технологии: моделирование конкретных ситуаций, реализация процесса социологического исследования.

Формы текущего контроля успеваемости студентов: тестирование, защита лабораторных работ 

Форма промежуточной аттестации: зачет.

Общая трудоемкость дисциплины – 4 зачетные единицы (144 часа)

