Б.2. Общепрофессиональный цикл

Базовая часть:

Безопасность жизнедеятельности
Цель изучения дисциплины: Сформировать представление об экологической безопасности, производственной безопасности, безопасности в чрезвычайных ситуациях, оказании первой доврачебной помощи. Овладение навыками поведения в различных чрезвычайных ситуациях. Формирование понятий о вредных и опасных факторах во всех сферах человеческой деятельности и защите от них. 
Место дисциплины в структуре ООП бакалавриата. 
Б. 2.1 Дисциплина относится к дисциплинам профессионального цикла. Для усвоения материала по курсу, студент должен в достаточной мере обладать знаниями, полученными при изучении в школе или вузе географии, экологии, физики, химии, биологии. Дисциплина дает базовое представление об экологической безопасности, производственной безопасности, безопасности в чрезвычайных ситуациях, оказании первой доврачебной помощи, необходимых действиях в случае возникновения чрезвычайных ситуаций различного характера. Знания, умения и навыки, полученные в ходе изучения дисциплины, могут быть использовании в дальнейшем при изучении дисциплин профессионального цикла. 
Формируемые компетенции: ОК-1, ОК-15, ПК-1, ПК-2, ПК-6 
Знания, умения и навыки, получаемые в результате освоения дисциплины: В результате освоения дисциплины студент должен: Знать: Основы экологической, производственной безопасности, безопасности в чрезвычайных ситуациях различного характера. Уметь: Действовать в чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера. Владеть: элементарными навыками оказания первой доврачебной помощи. 
Содержание дисциплины: Основные категории и закономерности экологии. Антропогенное воздействие на природную среду. Нормативы качества окружающей природной среды. Пути решения экологических проблем. Основы адаптации человека к факторам внешней среды. Основы физиологии труда. Физические и биологические факторы воздействия на организм человека и их характеристика. Правила поведения и действия населения в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера. Радиационная, химическая, инфекционная и пожарная безопасность. Средства индивидуальной защиты (СИЗ) человека. Правила поведения и действия населения в очагах поражения (ядерном, химическом, биологическом). Спасательные работы при радиационном и химическом заражении. Основные принципы оказания первой доврачебной помощи. Первая доврачебная помощь при различных травмах. 
Образовательные технологии

В ходе освоения дисциплины при проведении аудиторных занятий используются следующие образовательные технологии: лекции, лабораторные работы, семинары. 
При организации самостоятельной работы занятий используются следующие образовательные технологии: доклады с компьютерными презентациями.
Формы текущего контроля успеваемости студентов: выступление с сообщением. 

Форма промежуточной аттестации: зачет. 

Общая трудоемкость дисциплины – 2 зачетные единицы (72 часа).

Информатика

Цели освоения дисциплины:

Получить первоначальное представление об информатике, а также овладеть современными информационно-коммуникационными технологиями; научиться применять полученные знания в процессе практической работы с языковым материалом и текстом.
Место дисциплины в структуре ООП бакалавриата.

Б.2.2 Общепрофессиональный цикл. Базовая часть.

Для изучения дисциплины необходимы знания, умения и компетенции, полученные обучающимися на занятиях по информатике в средней общеобразовательной школе.

Место учебной дисциплины – в системе вспомогательных дисциплин, обеспечивающих пропедевтических курсов – «введений»: в языкознание, литературоведение, профильную филологию; в совокупности дисциплин гуманитарного цикла, изучающих в различных аспектах интеллектуально-духовную деятельность человека.

Краткое содержание.

Понятие информации. Методы обработки информации. Информационно-коммуни​каци​онные технологии. Интернет и его место в системе современной культуры. Гуманитарные ресурсы Интернета. Дистанционное образование и Интернет.

Развитие информационно-коммуникативных компетенций специалиста-филолога: работа с корпусами языка, базами данных, текстовыми редакторами (процессорами), электронными словарями; редактирование изображения и звука. Поиск в Интернете. Электронные системы контроля знаний.
Образовательные технологии

В ходе освоения дисциплины при проведений аудиторных занятий используются следующие образовательные технологии: лекции, практические работы с использованием активных и интерактивных  форм проведения занятий и др.

При организаций самостоятельной работы занятий используются следующие образовательные технологии: проведение интерактивных лекций и использованием современных интерактивных технологий.

Формы текущего контроля успеваемости студентов: УО-1.
Форма промежуточной аттестации: зачет.

Общая трудоемкость дисциплины:2 зачетных единицы (72 часа).

Основы филологии
1.1 Цели освоения дисциплины, соотнесенные с общими целями ООП ВПО

Сформировать целостное представление о филологии как совокупности научных дисциплин, изучающих человека как  говорящее существо, язык и созданные  посредством языка  тексты - как выражение культуры человечества; заложить у них мировоззренческие основы для осмысления отдельных отраслей филологии как компонентов целого.

 Задачи курса: 
1) представить картину возникновения и основных  этапов развития филологии; 

2) ознакомить студентов с основными объектами современной филологии; 

3) очертить проблему «филология и метод»; 

4) охарактеризовать состав филологических наук и их место в современном обществе.  

1.2 Место дисциплины в структуре ООП бакалавриата
Дисциплина «Основы филологии» входит в раздел базовой части Б. 2.3 общепрофессионального цикла. 

1.3  Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения 

дисциплины (модуля) по ФГОС ВПО

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать: основные понятия и термины филологической науки, ее внутреннюю стратификацию; понимать сущность и значение информации в развитии современного иноформационного общества;
Уметь: применять на практике базовые навыки сбора и анализа языковых и литературных фактов с использованием традиционных методов и современных информациионных технологий;
Владеть: основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией; навыками работы с информацией в глобальных компьютерных сетях.

В связи с этим выпускник бакалавр филологии   должен   обладать  следующими компетенциями:  

1) общекультурными компетенциями (ОК):   

- владение  культурой  мышления; способность к восприятию, анализу, обобщению  информации,  постановке  цели  и выбору путей ее достижения (ОК-1);

– владение   нормами   русского   литературного   языка,   навыками практического использования системы функциональных стилей речи; умение создавать  и  редактировать  тексты  профессионального  назначения  на русском языке (ОК-2);

– осознание   социальной   значимости   своей   профессии,  высокая мотивация к профессиональной деятельности (ОК-8);

– умение  использовать  основные  положения  и  методы  социальных, гуманитарных  и  экономических  наук  в профессиональной деятельности; способность  анализировать  социально  значимые  проблемы  и  процессы (ОК-9);

– способность  понимать  сущность  и значение информации в развитии современного  информационного  общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие   в   этом процессе,   соблюдать   основные   требования информационной  безопасности, в том числе защиты государственной тайны (ОК-10);

– владение  основными  методами,  способами и средствами получения, хранения,  переработки  информации,  навыки  работы  с компьютером как средством управления информацией (ОК-11);

– способность  работать  с  информацией  в  глобальных компьютерных сетях (ОК-12);

– владение  навыками  использования  иностранного  языка в устной и письменной форме в сфере профессиональной коммуникации (ОК-13);

– владение  основными методами защиты производственного персонала и населения   от   последствий  аварий,  катастроф,  стихийных  бедствий (ОК-14);

2) общепрофессиональными:

– способность демонстрировать знание основных положений и концепций в  области  теории и истории основного  изучаемого языка (языков) и литературы (литератур), теории коммуникации, филологического анализа и интерпретации  текста, представление об истории, современном состоянии и перспективах развития филологии (ПК-1);

– владение   базовыми навыками сбора и анализа  языковых  и литературных фактов с использованием традиционных методов  и современных информационных технологий (ПК-2);

– свободное  владение  основным изучаемым языком в его литературной форме (ПК-3);

– владение основными  методами и приемами различных типов устной и письменной коммуникации на основном изучаемом языке (ПК-4);

по видам деятельности с учетом профиля подготовки:

в научно-исследовательской деятельности:

– способность  применять  полученные  знания  в  области  теории  и истории  основного изучаемого языка (языков) и литературы (литератур), теории  коммуникации, филологического анализа и интерпретации текста в собственной научно-исследовательской деятельности (ПК-5);

– способность проводить под научным руководством  локальные исследования на основе существующих методик в конкретной узкой области филологического знания с формулировкой аргументированных умозаключений и выводов (ПК-6);

– владение   навыками подготовки научных   обзоров,  аннотаций, составления   рефератов и библиографий по тематике  проводимых исследований,  приемами  библиографического  описания; знание основных библиографических источников и поисковых систем (ПК-7);

– владение  навыками  участия  в  научных дискуссиях, выступления с сообщениями   и докладами, устного, письменного  и  виртуального (размещение   в   информационных   сетях) представления материалов собственных исследований (ПК-8);

в педагогической деятельности:

– способность  к проведению учебных занятий и внеклассной работы по языку и литературе в общеобразовательных учреждениях и образовательных учреждениях среднего профессионального образования (ПК-9);

–  умение готовить учебно-методические  материалы  для  проведения занятий  и  внеклассных  мероприятий  на  основе  существующих методик (ПК-10);

– готовность к  распространению  и  популяризации  филологических знаний и воспитательной работе с учащимися (ПК-11).

в прикладной деятельности:

- владение базовыми навыками создания на основе стандартных методик и действующих нормативов различных типов текстов (ПК-12);

- владение  базовыми  навыками  доработки  и  обработки  (например, корректура,  редактирование, комментирование, реферирование) различных типов текстов (ПК-13);

-  владение  навыками  перевода  различных типов текстов (в основном научных и публицистических, а также документов) с иностранных языков и на   иностранные  языки;  аннотирование  и  реферирование  документов, научных  трудов  и  художественных  произведений на иностранных языках (ПК-14);

в проектной деятельности:

- владение  навыками участия  в разработке и реализации различного типа проектов в образовательных и культурно-просветительских учреждениях, в социально-педагогической, гуманитарно-организационной, книгоиздательской, массмедийной и коммуникативной сферах (ПК-15);

-  в организационно-управленческой деятельности:

- умение  организовать  самостоятельный  профессиональный  трудовой процесс;  владение  навыками  работы  в  профессиональных коллективах; способность  обеспечивать  работу  данных коллективов соответствующими материалами   при   всех   вышеперечисленных   видах  профессиональной деятельности (ПК-16).
2. Структура и содержание дисциплины
2.1 Общая трудоемкость дисциплины в зачетных единицах и часах

Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа из них 36 часов аудиторных занятий (14. ч. – лекции, 22 ч. лекционно-практические занятия) и 36 ч. самостоятельной работы.

2.2 Формы контроля по учебному плану 

Контроль знаний студентов по данной дисциплине проходит в форме экзамен (1 семестр).

Введение в языкознание
1.1 Цели освоения дисциплины, соотнесенные с общими целями ООП ВПО
Целями освоения дисциплины «Введение в языкознание» являются:
- ознакомить студентов с предметом и задачами науки о языке, структурой современной лингвистики, основными разделами языкознания;

- сформировать представление о базовых лингвистических понятиях, об основной лингвистической терминологии;

- сообщить основные сведения о языке, необходимые для дальнейшего углубленного изучения курсов по отдельным разделам лингвистической науки.

1.2 Место дисциплины  в структуре ООП бакалавриата
Б.2.4 Общепрофессиональный цикл. Базовая часть.

Для изучения дисциплины необходимы знания, умения и навыки, полученные обучающимися в средней общеобразовательной школе.  

Место учебной дисциплины – в системе  пропедевтических курсов – «введений»:  в языкознание, литературоведение, спецфилологию. 

1.3  Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения 

дисциплины (модуля) по ФГОС ВПО

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих общекультурных компетенций:

· владение культурой мышления; способность к восприятию, анализу, обобщению информации, постановке цели и выбору путей ее достижения (ОК-1);

· осознание социальной значимости своей профессии, высокая мотивация к профессиональной деятельности (ОК-8);

( способность демонстрировать знание основных положений и концепций в области теории и истории основного изучаемого языка (языков) и литературы (литератур).

Общепрофессиональных компетенций:

– теории коммуникации, филологического анализа и интерпретации текста, представление об истории, современном состоянии и перспективах развития филологии (ПК-1);

– владение базовыми навыками сбора и анализа языковых и литературных фактов с использованием традиционных методов и современных информационных технологий (ПК-2).

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать: фундаментальные лингвистические поня​тия; общественную природу языка, его роль в развитии мышления и становления человека; специфику языка как знаковой системы; основные единицы языка и речи и правила их функционирования; важнейшие концепции и проблемы науки о языке на современном этапе ее развития и в историческом аспекте.
Уметь: применять теоретические знания к анализу отдельных уровней языка и решению конкретных задач на разноструктурном языковом материале.
Владеть: практическими навыками лингвистического анализа конкретного языкового материала.
2. Структура и содержание дисциплины
2.1 Общая трудоемкость дисциплины в зачетных единицах и часах

Общая трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетных единицы, 144 часа из них 36 часов аудиторных занятий (22 ч. – лекции, 32 ч. лекционно-практические занятия) и 54 ч. самостоятельной работы и часы на экзамен – 36.
2.2 Формы контроля по учебному плану 

Контроль знаний студентов по данной дисциплине проходит в форме экзамен (1 семестр).

Введение в литературоведение
1.1 Цели освоения дисциплины

В основе курса «Введение в литературоведение» лежат научные представления о методологии литературоведческого знания, ориентация на многовековые художественные и философско-эстетические традиции, а также на достижения современной теоретической мысли, постоянно обогащающийся опыт художников слова, критиков, литературоведов. 

Основными целями дисциплины «Введение в литературоведение» являются: подготовка начинающего филолога к восприятию и к более глубокому освоению историко-литературных курсов на последующих этапах обучения, к объективному восприятию и эстетической оценке произведений художественной литературы разных эпох и народов; формирование системы основных понятий науки о литературе; овладение научной терминологией и принципами анализа художественного произведения, пробуждение интереса к проблемам теории литературы.

Материал курса выстроен с ориентацией на решение следующих задач:

 - сформировать представление о литературном произведении как системно-целостном единстве;

- научить практически пользоваться терминологией;

- помочь овладеть первичными навыками анализа художественного текста.

1.2 Место дисциплины в структуре ООП бакалавриата

Данная учебная дисциплина входит в раздел «Б.2.5 Общепрофессиональный цикл. Базовая   часть» ФГОС по направлению подготовки ВПО 032700.62 – «Филология».
Курс «Введение в литературоведение» является базовым в подготовке к усвоению материала ряда дисциплин: «Истории русской литературы» (система филологических терминов и понятий), «Методики преподавания литературы» (методика анализа и пути интерпретации литературного произведения в вузе и школе), «Современного русского языка» (соотношение функциональных стилей и поэтического языка, лингвистический и литературоведческий анализ текста), «Теории литературы», в рамках которой играет роль вводной дисциплины. 
В нем отражены следующие требования к уровню подготовки студента: усвоение знаний об «основных понятиях науки о литературе», о «месте литературоведения в структуре гуманитарного знания»; овладение навыками «анализа литературного произведения»; формирование умений применения теоретических сведений в процессе изучения истории русской и зарубежной литературы. 

1.3 Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины.

В результате освоения дисциплины  студент должен:

- знать  основные понятия науки о литературе, о месте литературоведения в структуре гуманитарного знания;

- уметь  анализировать литературные произведения различных родов и жанров, интерпретировать художественные тексты, работать с научной и критической литературой;

- владеть навыками применения теоретических сведений в процессе изучения истории  родной, русской и зарубежной  литератур.
Данная дисциплина способствует формированию следующих компетенций, предусмотренных ФГОС по направлению подготовки ВПО 032700.62 – «Филология»:

а) общекультурные (ОК): 

· стремление к саморазвитию, повышению квалификации и мастерства (ОК-6);

· осознание социальной значимости своей профессии, высокая мотивация к профессиональной деятельности (ОК-8);

б) профессиональные (ПК) 

·  способность демонстрировать знание основных положений и концепций в области теории и истории основного изучаемого языка (языков) и литературы (литератур), теории коммуникации, филологического анализа и интерпретации текста, представление об истории, современном состоянии и перспективах развития филологии (ПК-1);

2. Структура и содержание дисциплины

2.1 Общая трудоемкость дисциплины в зачетных единицах и часах

Общая трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа. 

Из них:  22 часа – лекционные занятия; 

 32 часа – практические занятия;

 54 часа – самостоятельная работа;

 36 часов – на экзамены.
2.2 Формы контроля по учебному плану 

Контроль знаний студентов проходит в форме экзамена (1 семестр).
Введение в теорию коммуникации
1.1 Цели освоения дисциплины, соотнесенные с общими целями ООП ВПО

Формирование компетентностей в сфере коммуникативного взаимодействия, знакомство с типами, формами и уровнями межкультурных взаимодействий в современном мире. Полученные знания и навыки критического анализа, полученные в ходе освоения дисциплины, могут использоваться в исследовательской работе, в управлении образовательным процессом и образовательным учреждением.

Задачи дисциплины:

– Развить способность к критическому анализу процессов межкультурного взаимодействия в современной культуре.

− Научиться ориентироваться в типах и формах межкультурного взаимодействия.

− Понимать различные уровни, на которых может осуществлять межкультурное взаимодействие (личностный, межличностный, межэтнический, межнациональный, межцивилизационный, исторический)

− Научиться выстраивать межличностные отношения с учетом культурной принадлежности участников.

1.2 Место дисциплины в структуре ООП бакалавриата 

Дисциплина «Введение в теорию коммуникации» входит в базовую часть Б.2.6 общепрофессионального цикла. 

3. Компетенции обучающегося, формируемые в результате освоения дисциплины
В результате изучения базовой части цикла студент должен: 

Знать: основные понятия и термины филологической науки, ее внутреннюю стратификацию; понимать сущность и значение информации в развитии современного иноформационного общества; 

Уметь: применять на практике базовые навыки сбора и анализа языковых и литературных фактов с использованием традиционных методов и современных информациионных технологий; 

Владеть: основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией; навыками работы с информацией в глобальных компьютерных сетях.      

В связи с этим выпускник бакалавр филологии   должен   обладать  следующими компетенциями:  

2) общекультурными компетенциями (ОК):   

- владение  культурой  мышления; способность к восприятию, анализу, обобщению  информации,  постановке  цели  и выбору путей ее достижения (ОК-1); 

- владение   нормами   русского   литературного   языка,   навыками практического использования системы функциональных стилей речи; умение создавать  и  редактировать  тексты  профессионального  назначения  на русском языке (ОК-2);

- осознание социальной значимости своей профессии,  высокая мотивация к профессиональной деятельности (ОК-8); 

- умение  использовать  основные  положения  и  методы  социальных, гуманитарных  и  экономических  наук  в профессиональной деятельности;

- способность  анализировать  социально  значимые  проблемы  и  процессы (ОК-9);

-  способность  понимать  сущность  и значение информации в развитии современного  информационного  общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие   в   этом   процессе,   соблюдать   основные   требования 

информационной  безопасности, в том числе защиты государственной тайны

(ОК-10);

     владение  основными  методами,  способами и средствами получения,

хранения,  переработки  информации,  навыки  работы  с компьютером как

средством управления информацией (ОК-11);

     способность  работать  с  информацией  в  глобальных компьютерных

сетях (ОК-12);

     владение  навыками  использования  иностранного  языка в устной и

письменной форме в сфере профессиональной коммуникации (ОК-13);

     владение  основными методами защиты производственного персонала и

населения   от   последствий  аварий,  катастроф,  стихийных  бедствий

(ОК-14);

     2) общепрофессиональными:
    -  способность демонстрировать знание основных положений и концепций

в  области  теории  и  истории  основного  изучаемого языка (языков) и

литературы (литератур), теории коммуникации, филологического анализа и

интерпретации  текста, представление об истории, современном состоянии

и перспективах развития филологии (ПК-1);

    -  владение   базовыми   навыками   сбора   и   анализа  языковых  и

литературных   фактов   с   использованием   традиционных   методов  и

современных информационных технологий (ПК-2);

     - свободное  владение  основным изучаемым языком в его литературной

форме (ПК-3);

    -  владение  основными  методами и приемами различных типов устной и

письменной коммуникации на основном изучаемом языке (ПК-4);

     по видам деятельности с учетом профиля подготовки:

     в научно-исследовательской деятельности:

     - способность  применять  полученные  знания  в  области  теории  и

истории  основного изучаемого языка (языков) и литературы (литератур),

теории  коммуникации, филологического анализа и интерпретации текста в

собственной научно-исследовательской деятельности (ПК-5);

     - способность   проводить   под   научным   руководством  локальные

исследования на основе существующих методик в конкретной узкой области

филологического знания с формулировкой аргументированных умозаключений

и выводов (ПК-6);

     - владение   навыками   подготовки   научных   обзоров,  аннотаций,

составления   рефератов   и   библиографий   по   тематике  проводимых

исследований,  приемами  библиографического  описания; знание основных

библиографических источников и поисковых систем (ПК-7);

     - владение  навыками  участия  в  научных дискуссиях, выступления с

сообщениями   и   докладами,   устного,   письменного  и  виртуального

(размещение   в   информационных   сетях)   представления   материалов

собственных исследований (ПК-8);

     в педагогической деятельности:

     - способность  к проведению учебных занятий и внеклассной работы по

языку и литературе в общеобразовательных учреждениях и образовательных

учреждениях среднего профессионального образования (ПК-9);

     - умение  готовить  учебно-методические  материалы  для  проведения

занятий  и  внеклассных  мероприятий  на  основе  существующих методик

(ПК-10);

     - готовность   к  распространению  и  популяризации  филологических

знаний и воспитательной работе с учащимися (ПК-11).

     в прикладной деятельности:

     - владение базовыми навыками создания на основе стандартных методик

и действующих нормативов различных типов текстов (ПК-12);

     - владение  базовыми  навыками  доработки  и  обработки  (например,

корректура,  редактирование, комментирование, реферирование) различных

типов текстов (ПК-13);

    -  владение  навыками  перевода  различных типов текстов (в основном

научных и публицистических, а также документов) с иностранных языков и

на   иностранные  языки;  аннотирование  и  реферирование  документов,

научных  трудов  и  художественных  произведений на иностранных языках

(ПК-14);

     в проектной деятельности:

     - владение  навыками  участия  в разработке и реализации различного

типа   проектов   в   образовательных   и   культурно-просветительских

учреждениях,  в социально-педагогической, гуманитарно-организационной,

книгоиздательской, массмедийной и коммуникативной сферах (ПК-15);

    -  в организационно-управленческой деятельности:

     умение  организовать  самостоятельный  профессиональный  трудовой

процесс;  владение  навыками  работы  в  профессиональных коллективах;

способность  обеспечивать  работу  данных коллективов соответствующими

материалами   при   всех   вышеперечисленных   видах  профессиональной

деятельности (ПК-16).

2. Структура и содержание дисциплины (модуля)

2.1 Общая трудоемкость дисциплины в зачетных единицах и часах

Общая трудоемкость дисциплины 2 зачетные единицы (72 часа). 

Курс рассчитан на  36 часов, из них: 

14 часов – лекционные занятия; 

22 часа – практические занятия;
36 часов – самостоятельная работа. 

Классические языки

(латинский)

Цели освоения дисциплины:
Овладеть системой грамматики классического языка в сопоставлении с грамматикой изучаемых иностранных языков и лексикой, продуктивной в образовании словарного состава новых языков и интернациональной терминологии; расширить общелингвистический кругозор; выработать культуру научного мышления. Развить навыки сопоставительного анализа фактов разносистемных языков (классических и новых) с целью обеспечения успешности усвоения современных иностранных языков и других филологических дисциплин.

Место дисциплины в структуре ООП.

Б.2.7 Общепрофессиональный цикл. Базовая часть.

Для изучения дисциплины необходимы знания, умения и компетенции, полученные обучающимися в средней общеобразовательной школе (грамматической терминологии, сопоставительного анализа, перевода, работы со словарем, заучивания наизусть). 

Место учебной дисциплины – в совокупности дисциплин, формирующих навыки филологического обеспечения избранной сферы профессиональной деятельности.

Краткое содержание.

Лексико-грамматический материал классического языка в сопоставлении с материалом новых языков (германских, романских, славянских и др.). Экскурс в этимологию интернациональных слов. Основы практики перевода. Чтение учебных и адаптированных текстов: изучающее, поисковое, с элементами грамматического анализа. Культуроведческая информация в сопоставительном аспекте. Пословицы и крылатые слова, входящие в интернациональный лингвокультурный фонд.

Образовательные технологии

В ходе освоения дисциплины при проведений аудиторных занятий используются следующие образовательные технологии: лекции, практические работы с использованием активных и интерактивных  форм проведения занятий и др.

При организаций самостоятельной работы занятий используются следующие образовательные технологии: проведение интерактивных лекций и использованием современных интерактивных технологий.

Формы текущего контроля успеваемости студентов: УО-1, ПР-1.
Форма промежуточной аттестации: экзамен.
Общая трудоемкость дисциплины: 2 зачетных единицы (72 часа).
Классические языки

(латинский, старославянский)

Цели освоения дисциплины:
Овладеть системой грамматики классического языка в сопоставлении с грамматикой изучаемых иностранных языков и лексикой, продуктивной в образовании словарного состава новых языков и интернациональной терминологии; расширить общелингвистический кругозор; выработать культуру научного мышления. Развить навыки сопоставительного анализа фактов разносистемных языков (классических и новых) с целью обеспечения успешности усвоения современных иностранных языков и других филологических дисциплин.

Место дисциплины в структуре ООП.

Б.2.8 Общепрофессиональный цикл. Базовая часть.

Для изучения дисциплины необходимы знания, умения и компетенции, полученные обучающимися в средней общеобразовательной школе (грамматической терминологии, сопоставительного анализа, перевода, работы со словарем, заучивания наизусть). 

Место учебной дисциплины – в совокупности дисциплин, формирующих навыки филологического обеспечения избранной сферы профессиональной деятельности.

Краткое содержание.

Лексико-грамматический материал классического языка в сопоставлении с материалом новых языков (германских, романских, славянских и др.). Экскурс в этимологию интернациональных слов. Основы практики перевода. Чтение учебных и адаптированных текстов: изучающее, поисковое, с элементами грамматического анализа. Культуроведческая информация в сопоставительном аспекте. Пословицы и крылатые слова, входящие в интернациональный лингвокультурный фонд.

Образовательные технологии

В ходе освоения дисциплины при проведений аудиторных занятий используются следующие образовательные технологии: лекции, практические работы с использованием активных и интерактивных  форм проведения занятий и др.

При организаций самостоятельной работы занятий используются следующие образовательные технологии: проведение интерактивных лекций и использованием современных интерактивных технологий.

Формы текущего контроля успеваемости студентов: УО-1, ПР-1.
Форма промежуточной аттестации: экзамен.
Общая трудоемкость дисциплины: 2 зачетных единицы (72 часа).
